Дидактическое логопедическое пособие

Лэпбук «Повар»
Пособие может быть рекомендовано для развития речи  детей 3—6 лет в игровой форме.
Представленные в пособии игры способствуют расширению и активизации словаря, совершенствованию грамматического строя речи, формированию связной речи, развитию внимания, памяти, мышления, мелкой моторики. 
На первых этапах взрослый знакомит детей с игровыми правилами и является ведущим, после нескольких проигрываний дети могут играть самостоятельно. Играть может как один ребенок, так и подгруппа детей. 
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Беседа по картинке «Повар»
- Кто такой повар? (Повар — это человек, профессией которого является приготовление пищи). 
- Кто может работать поваром? (Поваром может работать любой человек, который любит готовить).
Где может работать повар? (Повар работает на кухне -  это помещение, в котором готовят еду. Кухня бывает и в детском саду, и в школе и на заводе, в столовой, в ресторане).
- А как вы думаете это просто – готовить? (Готовить - это не простое занятие! Сделать так, чтобы вкусными оказались 100 порций супа, сваренного в огромной кастрюле, приготовить по-настоящему вкусный обед для нескольких сотен людей – это очень сложно. Недаром, чтобы хорошо готовить, повара долго учатся).

- Во что одет повар? В обычную одежду или в специальную? (В специальную. Повар должен быть одет в белоснежный халат, фартук и колпак. Колпак прикрывает волосы, чтобы они не попали в еду). 
- А как ты думаешь, моет ли повар руки перед тем, как начать готовить? (Повар перед приготовлением пищи обязательно моет с мылом руки). 

- Рано-рано утром встаёт повар. Раньше всех приходит он на свою работу, ведь ему нужно успеть приготовить завтрак. На кухне у повара есть предметы, которые ему помогают в готовке. Как ты думаешь, что это за предметы? (Посуда, плита, холодильник).
- Какие качества нужны, чтобы работать поваром? (У повара должна быть хорошая память, ведь он должен помнить, как готовить те или иные блюда, сколько и каких класть продуктов. Повар должен быть чистоплотным. Повар должен быть очень внимательным. У повара должна быть хорошо развита фантазия, ведь повар не только готовит блюда, но и украшает их перед подачей на стол. А многие повара придумывают свои блюда, и дают им название).
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Игра «Где работает повар?» 
Цель: 
- расширение представлений об окружающем;

- развитие фразовой речи.

Ход игры:

Дети перелистывают странички домика и рассказывают где может работать повар. (Повар работает в детском саду. Повар работает в школе. И т.д.) 
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Игра «Варит, жарит, печет»
Цель: 

- активизация употребление глаголов «варит», «жарит», «печет»;
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- развитие навыка употребления простого распространенного предложения с одним дополнением. 

Ход игры:

Дети «листают» блюда, стоящие на подносе у повара, составляют предложение. Например: 
Повар сварил кашу.
Повар испек блины.
Повар пожарил котлеты. И т. д.
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Игра «Веселая веревочка»

Цель: 
- расширение и активизация словаря по теме «Посуда»;
- развитие логического мышления;
- уточнение назначения разных предметов посуды;
- формирование навыка употребления сложного предложения с союзом чтобы;
- развитие мелкой моторики.

Ход игры:

Педагог предлагает детям отгадать загадки:
Он на кухне - как начальник.

И серьезный не случайно:

Разольет в тарелки щи,

Сколько хочет - не взыщи!

А для ложек он полковник,

Что за черпак? - Большой... 

(Половик)
У кого ответа нет -

В чем сварить себе обед?

На плите стоит чистюля.

Суп сварить - нужна... (кастрюля)

Закипит – исходит паром,

И свистит, и пышет жаром,

Крышкой брякает, стучит.

- Эй, сними меня! – кричит. (Чайник)

Из железа, чугуна -

С длинной ручкой и кругла,

Жарь на ней ты без труда!

Это что? (Сковорода)

Без меня еще ни дня

Ты не пил чаек.

Дядя Чайник льет в меня

Жгучий кипяток.

Много и другой работы

У меня бывает.

В садике в меня компоты

Няня наливает. (Чашка, кружка)

Дети выбирают картинку, с изображением предмета посуды, называют его и уточняют назначение. Затем они выкладывают ниточку по контуру предмета.
Игра «Варим компот и суп»

Цель: 
- закрепление номинативного словаря по лексическим темам: «Овощи», «Фрукты»;
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- формирование обобщающих понятий «Овощи-фрукты»
- формирование навыка образования относительных прилагательных; 
- согласование существительных и прилагательных в роде, числе, падеже. 
Ход игры:
Детям предлагается “приготовить” и назвать то или иное блюдо, используя предметные картинки. В процессе игры дети «варят» компот и суп. 

В процессе игры дети должны прокомментировать: если это суп из картофеля – картофельный суп, суп из гороха – гороховый суп, компот из вишни – вишневый, и т.д. 

Игра «Что лишнее»
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Цель: 

- развитие внимания, умение обобщать и выделять лишний предмет; 
- формирование навыка составления сложноподчиненного предложения с союзом потому что.

Ход игры:

Дети выбирают игровые поля с изображением продуктов питания. На каждой карточке один лишний предмет. Детям необходимо внимательно посмотреть на карточки и определить, что на этих карточках лишнее, объяснить почему.
Можно предложить детям назвать еще один предмет подходящий к общим признакам на карточке: продукт сделанный из молока, мяса, муки, овощ, фрукт…
Игра «Магазин» 
Цель: 

- расширение и активизация словаря;

- развитие зрительного внимания, памяти;

- формирование навыка образования относительных прилагательных;

- развитие навыков порядкового счета и пространственных ориентировок.

Ход игры:

Дети берут на себя роль покупателей. Покупатели приобретают крупу для каши. Дети открывают коробочки разного цвета, рассматривают находящуюся в них крупу, ощупывают и называют ее, выделяя характерные признаки (цвет, размер, форму). А затем, говоря какую кашу из нее варят.
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Например: это рис. Он белый, овальный, крупный. Из риса варят рисовую кашу. И т.д. 
Затем проводится игра на внимание. Дети должны вспомнить, в коробочке какого цвета лежит рис, греча, манка, пшено. После ответа открывается названная коробочка и проверяется правильность ответа. Второй вариант игры на внимание, когда детям необходимо назвать, в какой по счету коробочке лежит та или иная крупа.
Игра «Помощники»
Цель: 
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- развитие навыков самостоятельного рассказывания с опорой на схему или серию сюжетных картинок
Ход игры:


Дети выбирают любую книжку-раскладушку, постепенно раскрывая ее, рассказывают последовательность действий по приготовлению салата, каши, супа.
Например: Я буду готовить кашу. Сначала я промою крупу. В кастрюлю налью молоко и поставлю на плиту. Потом высыплю крупу в кастрюлю с молоком, посолю, положу сахар. Закрою кастрюлю крышкой и поварю. Когда каша готова, выложу ее на тарелку и положу масло. 
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